
 09_WurzelnHeronverfahrenIntervalle_Opp 

Wurzeln, Heronverfahren, Intervalle – Lösung 
 

1.   a)   𝑥1 = 18, 𝑥2 = −18 b) 𝑥1 = 25, 𝑥2 = −25  

 c) 𝑥1 =
1

17
, 𝑥2 = −

1

17
 d) geht nicht. 

 

2. a) [7; 8] b) [3; 4] c) [−6; −5] d) [4; 5] 

  [7,4; 7,5]  [3,3; 3,4]  [−5,2; −5,1]  [4,1; 4,2] 

  [7,43; 7,44]  [3,31; 3,32]  [−5,17; −5,16]  [4,12; 4,13] 

  [7,434; 7,435]  [3,316; 3,317]  [−5,167; −5,166]  [4,123; 4,124] 

 

3. a) Zwischen 𝟏𝟔 (162 = 256) und 𝟏𝟕 (172 = 289) 

 b) Zwischen 𝟏𝟖 (182 = 324) und 𝟏𝟗 (192 = 361) 

 c) Zwischen 𝟏𝟏 (112 = 121) und 𝟏𝟐 (122 = 144) 

 

4. a) Sinnvoller Anfangswert: 𝑥1 = 3  →  𝑦1 =
 12 

𝑥1
= 4  

  𝑥2 =
 𝑥1+𝑦1 

2
= 3,5  →  𝑦2 =

 12 

3,5
= 3,4286  

  𝑥3 =
 𝑥2+𝑦2 

2
= 3,4643  →  𝑦3 =

 12 

 3,4643 
= 3,4639  

  𝑥4 =
 𝑥3+𝑦3 

2
= 3,4641  →  √𝟏𝟐 ≈ 𝟑, 𝟒𝟔𝟒  

 b) Sinnvoller Anfangswert: 𝑥1 = 8  →  𝑦1 =
 80 

𝑥1
= 10  

  𝑥2 =
 𝑥1+𝑦1 

2
= 9  →  𝑦2 =

 80 

9
= 8,8889  

  𝑥3 =
 𝑥2+𝑦2 

2
= 8,94445  →  𝑦3 =

 80 

 8,94445 
= 8,9440  →  √𝟖𝟎 ≈ 𝟖, 𝟗𝟒𝟒  

 

5. Kreuze alle richtigen Aussagen an: 

   ℤ0
+ ⊂ ℝ+     

   ℕ0 ⊂ ℤ      

   −0,122122122 … ∈ ℚ− 

   ℤ+ ⊂ ℕ0    

   ℕ ⊂ ℝ\ℚ    

   √(−2)2 ∈ ℝ+   

   ℝ+ ⊂ ℚ    

   0,121221222 … ∈ ℝ\ℚ  

 

6. Bestimme die Quadratwurzel, ohne den Taschenrechner zu verwenden. 

 a) 0,3 b) 1,4 

 c) 
2

3
 d)  4  


